

Парад — это, как всегда, впечатляюще. «Бессмертный полк» — это прекрасно. Однако многие из пришедших к телевизору, когда им начали показывать праздничную Красную площадь, с особым напряжением искали на ней один объект, задаваясь вопросом: как же на сей раз будет выглядеть ленинский Мавзолей? Неужели опять?.. И горечь охватывала сердца. Да, снова спрятан, замаскирован, прикрыт.



До чего же нынешняя власть боится Ленина и как ей хочется отделить его от Великой Победы! Но возможно ли это? Вот сменили армейские знамёна, под которыми советские войска защищали социалистическую Родину и на которых был портрет Ленина. Только ведь никому не дано изменить Знамя Победы, водружённое над рейхстагом. А оно — красное, ленинское. Знамя Великого Октября!

Без Великого Октября, вождём которого стал Ленин, не было бы Великой Победы. Это доказано самой жизнью. Народ отстаивал своё, народное Отечество, а не государство, где хозяйничают капиталисты и помещики. Народ отстаивал СПРАВЕДЛИВОСТЬ.

И отношение сегодняшней власти к Ленину чётко сигнализирует, что для неё идея справедливости чужда и неприемлема. Есть язык символов. Он о многом говорит

выразительнее всего на свете.

А ведь Мавзолей В.И. Ленина стал и главным символом двух этапных событий Великой Отечественной войны — двух исторических парадов, обозначивших судьбоносные её моменты. Когда враг стоял у стен Москвы и многим могло казаться, что перелом уже невозможен, И.В. Сталин сказал с трибуны Мавзолея, напутствуя воинов Красной Армии в бой: «Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!» И они пошли. И они победили.

А потом, на другом параде, словно отчитываясь перед основателем своего родного Советского государства, которое в жесточайшей борьбе они отстаивали, наши бойцы швырнули к подножию Мавзолея В.И. Ленина (именно сюда!) штандарты разгромленных фашистских дивизий...

Повторю: язык символов бывает нагляднее всего. Если на Украине, подобно немецким фашистам, свергают ленинские памятники, а у нас постыдно прячут ленинский Мавзолей, переключка становится неопровержимой.

Ну да, сейчас не показывают по телевизору, например, публичное поедание торта в виде тела Ленина в саркофаге, что могли мы с ужасом лицезреть в ельцинско-гайдаровские времена. Тогда, напомню, чтобы пройти на такое «элитное» действие, надо было демонстративно вытереть ноги о Красное знамя — Знамя Ленина и Победы.

Теперь лениноедство по форме вроде бы сдержаннее и «благопристойней». Однако по существу-то? Разве упрямо выставленное на всеобщее обозрение в День Победы показательное изъятие одного из основных символов этой Победы не есть замаскированное вытирание ног о то победоносное Знамя, которое одновременно проносят по площади мимо спрятанного от глаз людских священного Мавзолея?

Между тем он, ленинский Мавзолей, имеет несравнимо большее право быть участником торжеств во славу Великой Победы, чем некоторые горделиво представляющие по таким дням на Красной площади.

[Виктор Кожемяко. Обозреватель «Правды»](#)